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ВСТАНОВЛЕННЯ ЗАЛЕЖНОСТІ ВТРАТИ ТИСКУ ВІД СИЛИ ВАГИ
ПОРЦІЇ МОЛОКА

Ачкевич В. І.
Ачкевич О. М., кандидат технічних наук 

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Доїльне обладнання, яке існує на ринку, в більшості випадків не 
відповідає природній інтенсивності молоковіддачі. В результаті чого 
спостерігаються такі негативні явища як, нестабільність вакуумметричного 
тиску під сосками вимені, зворотній потік молока, спадання підвісної частини 
доїльного апарата. Все це негативно впливає не тільки на якість молока, яле й 
значно збільшує час доїння та відповідно затрати праці. Неповне видоювання 
призводить до зниження продуктивності корів та ймовірності захворювання на 
мастит. Нестабільний вакуумметричний тиск під соском призводить до ефекту 
наповзання підвісної частини на вим’я, що негативно впливає на кровообіг і 
стан вимені вцілому.

Існує проблема виведення видоєного молока з молокозбірної камери 
колектора у верхній молокопровід (для доїльних установок типу 
«молокопровід»). Особливо це стосується процесу машинного доїння 
високопродуктивних корів, коли має місце несвоєчасне відведення молока із 
колектора та пульсація потоку в молочному шлангові. За даними досліджень 
встановлено, що при доїнні у верхній молокопровід втрати молочного жиру 
становлять від 0,16 до 0,3 %. Крім того збовтування молока в молочних шлангах 
створює багато піни, вміст жиру в якій досягає 12-15 %.

До магістрального молокопроводу молоко транспортується молочним 
шлангом, довжина та діаметр якого визначають режим руху порції молока, 
отриманої впродовж такту ссання. Різниця тисків у молочній камері колектора 
та у молокопроводі становить рушійну силу, яка витрачається на подолання 
втрат тиску при надходженні порції молока до молокопроводу, тобто має 
виконуватись умова:

Р п К - Р м п > А Р Т,  ( 1 )

де Рмп -  тиск в магістральному молокопроводі, кПа;
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АрТ -  втрати тиску в молочному шлангові на транспортування порції 
молока (рис. 1), кПа.

Будемо вважати, що порція молока, котра отримана за один такт ссання, 
є суцільною. Тоді, відповідно до рис. 1, для забезпечення умов її 
транспортування молочним шлангом складемо рівняння рівноваги:

де ро~  втрати тиску на подолання сили ваги порції молока, кПа;
/?Тр -  втрати тиску на подолання сили тертя в процесі руху порції молока 

молочним шлангом, кПа;
Ріп -  втрати тиску на подолання сил інерції, викликані зміною кінетичної 

енергії порції молока (пульсації потоку молока) під час транспортування, кПа.

Рис. 1. Схема руху порції молока та напрямок дії сил опору в молочному 
шлангові.

Втрати тиску, спричинені вагою порції молока можна встановити за 
допомогою залежності:

де рм-  густина молока, кг/м3;
g -  прискорення вільного падіння, м/с2;
а -  кут нахилу молочного шланга, за умови вертикального (а=0°) підйому 

молока сош=1,град;
УІІЛ, -  об’єм порції молока у молочному шлангові (Уті=Ь„рхБш), м3;

— площа перерізу молочного шланга, м2; 
кпр-  висота порції молока у молочному шлангові (рис. 1), м.

ДРт = Ро + Лр + Рип (2)

(3)
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Висота порції молока у молочному шлангові визначається кількістю 
отриманого молока за один такт ссання, тобто, маємо:

О і 1 40  г
Х - ' М  СС  ___  Х - ' М  с с  ( 4 )А .пр

ЯСІ^  2 _ 
де сіш -  діаметр молочного шланга, м.

Підставимо у рівняння (3) формулу (4), отримаємо
20 7

Рс = Рм§— ^ с о Б а .
ЯСІ, (5)

Тривалість такту ссання (ґсс) впливає на вагу порції молока за умови 
постійної молоковіддачі (Ом)- Але молоковіддача, про що показано в першому 
розділі роботи, змінюється протягом процесу разового машинного доїння корів. 
Тому, втрати тиску на подолання сили ваги будуть збільшуватись в процесі 
машинного доїння корови (рис. 2).
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Рис. 2. Залежність тиску сили ваги порції молока (ро) від інтенсивності 
молоковіддачі (0М) та діаметра молочного шланга (сІш) за умови кута нахилу 
молочного шланга а=40° і фіксованої тривалості такту ссання ісс=0,6 с.
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При збільшенні діаметра (сІш) молочного шланга (рис. 2) тиск, який 
чинить порція молока на одиницю площі поперечного перерізу молокопроводу 
(ро) знижується в межах маси отриманої порції за умови фіксованої 
інтенсивності молоковіддачі (Ом)-

Незалежно від діаметра молочного шланга (с/ш) тиск сили ваги порції 
молока (ро) зростає зі збільшенням інтенсивності молоковіддачі (Ом)-
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Зменшення кута а викликає незначне зростання тиску сили ваги порції молока 
(ро), а при збільшенні кута а -  зниження тиску.
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